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LAD. OGOREK:

Voda in jeklo.
rp\ ko koga vprašaš: BKaj je trše, voda ali jeklo?" — ti

/ /'V3fc\\ bržkone odgovori, da jeklo. — Vendar se pa more
/ / j ! 3 ^ V\ dogoditi slučaj, da se pokaže voda za tršo snov od
/ r~^^T~V\ j^kla. Do te izkušnje so v zadnjem času dospeli v
/ / r \ \ Grenoblu na Francoskem ob neki vodni napravi.

/ / J®?$ \ ^°^ n ' s ^ e r za ondotno lurbino — gonilno kolo na
/ I J$^z~\ \ v e ^ ' pritisk je visok petsto metrov. Ako izpuste en

1 ( l l » ^ C 3 \ \ ^ e ' v o c * e iZ s * r a n s k e P'Pe> brizga kvišku s tako veli-
C—3w*^^ <fm kansko močjo, da je popolnoma nemogoče, ta vodni
curek presekati s palico ali s čim drugim. Da, ko so ga poizkušali presekati
z ostrim rezilom sablje, se je orožje zlomilo v dva dela.

V kratkih in lahko umljivih besedah ni mogoče tega razložiti. Po-
mislimo pa samo na razdirajoč učinek, ki ga provzroči majhen strel moderne
puške, ko zadene trdno steno. Takšna krogla ima seveda 600 do 700 metrov
brztne. Vodni curek pa, ki o njem govorirno, brizga iz odprtine z 90 metrov
brzine na sekundo; to je torej polovica brzine, ki jo ima vojaška krogla še
pri 2000 metrih poleta. To nam daje razumeti, s kako silo se zadevajo
vodni delci ob tanko in do gotove meje krhko rezilo. Tako lažje pojmujemo,
da se jekleno orožje prelomi ob vodi.


